

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 октября

В течение 30 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником на Бородинском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях. Все атаки немецко-фашистских войск на наши позиции были отбиты с большими для врага потерями.

По уточненным данным, за 29 октября под Москвой сбито не 39 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 47 немецких самолетов.

Наше авиаэсединение, действующее на Западном фронте, за 29 октября уничтожило 35 танков противника, 340 автомашин с военным снаряжением, 21 цистерну с горючим, 20 орудий разного калибра, склад боеприпасами, железнодорожный эшелон со снарядами, более 20 штабных фургонов, рассеяло и частично уничтожило до двух полков вражеской пехоты.

Авиачасть тов. Гогоркова, действующая на Ленинградском фронте, в течение месяца в воздушных боях сбила 164 немецких самолета, уничтожила 140 танков, 330 автомашин, 150 мотоциклов, 5 зенитных артиллерийских батарей, много цистерн с горючим и несколько железнодорожных составов с вражеской пехотой.

Бесстрашно действуют в тылу врага бойцы-партизаны Ленинградской области. Партизанский

Из вечернего сообщения 31 октября

В течение 31 октября наши войска вели упорные бои с противником на всех фронтах.

За 30 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за 30 октября уничтожила 26 танков, 225 автомашин с военным грузом, 18 штабных автобусов, до 14 орудий, рассеяла и частично уничтожила 2 полка вражеской пехоты и один кавалерийский эскадрон.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта успешно действует артиллерийская батарея под командованием сержанта Николаева. Меткий огонь этой батареи наносит большой урон врагу. На дни с наблюдательного пункта из батареи поступило донесение, что по шоссе передвигается 2 батальона пехоты, а сзади следуют артиллерийская батарея на механической тяге. Сержант Николаев быстро принял решение. Первые же выстрелы внесли в колонны врага большое замешательство. Машины и люди сгрудились в кучу. Батарея Николаева в это время выпустила в толпу врагов более 20 снарядов. Вражеские колонны были рассеяны. На шоссе остались разбитые автомашины, орудия, тракторы, мотоциклы. Было убито и ранено более 200 фашистов.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов. В селении Васильевка, Орловской об-

оряд тов. С. прислал сообщение о боевых операциях отряда за первую половину октября. Приводим отдельные выдержки из этого сообщения:

«2 ОКТЯБРЯ. Группа бойцов отряда, находясь в засаде, на трофеи, между деревнями Г. и З., обстреляла легковую машину, в которой находились три германских офицера, и отряд мотоциклистов, охранявший их. В результате перестрелки было убито несколько немецких офицеров и солдат. Нами захвачены легкий пулемет, много патронов три автомата, пистолеты и винтовки.

4 ОКТЯБРЯ. Сегодня ночью, наконец, удалось уничтожить мост через реку К. Два дня немцы не давали нам близко подойти к мосту, ведь непрерывный пулеметный огонь при первом же подозрительном шуме. Разведчики отряда на три группы, подошли к мосту. Во время перестрелки группа тов. Г., отступая, увлекла большую часть солдат к лесу. В это время группа тов. И. бросилась с другой стороны к мосту и перебила оставшихся солдат. Группа тов. Д. во время боя минировала мост и взорвала его.

7 ОКТЯБРЯ. Сегодня утром уничтожили конную разведку противника в составе 7 солдат и одного унтер-офицера. Вечером наша разведка столкнулась с большим немецким отрядом

Из вечернего сообщения 31 октября

ласти, переливавшиеся немецкие солдаты заставили танцевать изнасилованных и избитых или девушки. В это время по улице шла беременная колхозница Анна Ларионова. Фашисты потребовали, чтобы и она танцевала. Ларионова попыталась отказать, ссылаясь на беременность. Рассвирепевший детина с наушниками ефрейтора ударила женщину саблем по животу. Ларионова потеряла сознание. Начались родовые схватки. Фашистские изверги запретили крестьянкам оказать роженице помощь. Несчастная родила мертвого ребенка.

В селе Ивановка, Кировоградской области, старая, больная крестьянка отказалась молотить хлеб для немцев. Тогда фашисты расстреляли старуху и ее dochь, а дом подожгли. В селе Крестителево, Полтавской области, немецкие солдаты произвели повальный обыск у крестьян, отняв у них все съедобное.

Авантура, в которую втянули Финляндию немецкие фашисты, окончательно подорвала экономику страны. Продовольственное положение Финляндии катастрофическое. Население голодают. норма выдачи хлеба сокращена до 80 граммов на человека. Хлебные магазины пустуют. власти оповестили, что в ноябре белый хлеб получат только 50 процентов детей. На рынках в Хельсинки, где в последнее время поступили в продажу чайки и салака (мелкая рыба худших сортов), выстраиваются длинные очереди. Редким счастливцам удается купить морскую чайку

велосипедистов. Во время перестрелки уничтожили 9 фашистских солдат.

13 ОКТЯБРЯ. Ночью обстреляли колонну автомашин с измельченными солдатами. Фашисты, боясь попасть в засаду, боя не пришли и на полном ходу уничтожились. На дороге осталось два грузовика и 15 групов солдат.

14 ОКТЯБРЯ. Разобрали полотно железной дороги недалеко от разъезда Ч. С рельсов сошли паровоз и три вагона. Убито 7 немецких офицеров и 20 солдат».

Югославские партизаны совершили недавно большой налет на итальянский гарнизон в районе г. Ильява. В завязавшейся перестрелке убито и ранено до 40 солдат. Партизаны захватили одно орудие, боеприпасы и много винтовок.

Сербские патриоты продолжают удерживать в своих руках ряд занятых городов и сел. Все попытки итальянских и немецких частей выбить сербские войска из сел около Вальево потерпели неудачу. Сербы проочно удерживают свои рубежи и отбивают атаки неприятеля. За 10 дней октября немецко-итальянские части, действующие против югославских партизан, потеряли убитыми и ранеными около 300 солдат и офицеров. Партизанам достались богатые трофеи.

На память бойцу

«На, возьми на память —

так, бывало, при расставании девочка дарила из память кисет своему милому другу. Она шила этот кисет и стара

лась вложить все свое умение, чтобы отразить всю частоту любви к дорогому ей человеку.

Она шелком вышивала простые, но страстные слова, выводила их различными застежками: «На память милому другу». И

дружок ее помнил. Он при

горе или радости сядет где-нибудь наедине, вытащит из кармана тщательно сложенный кисет, прочтет шелком вышитые слова, закурит и как будто побеседует со своей любимицей Маней или Валей, побеседует с той, образ которой все видят перед глазами.

«На память бойцу» — гласит вышивка кисета, сшитого для подарка на фронт. «Совершив

геройский подвиг, сядь, товарищ, закури» — гласит другая вышивка. И таких кисетов,

сделанных руками девушек и женщин, пионерок и старушек

нашего района, 1000 штук.

С какой любовью и старанием сделаны эти кисеты! Эта любовь к родине, к воинам, защищающим родину — сильнее любви той девушки к милому другу.

Об этом свидетельствуют и разноцветные шелковые ленты, и вышивки, и подарки, и, наконец, письма, вложенные в кисеты.

Вот одно письмо:

«Дорогой товарищ!

Хотя лично я Вас не знаю,

но знаю одно, что Вы защит

ник нашей родины. Мой муж уже четыре месяца упорно защищает нашу независимость, защищает сердце вашей родины — Москву.

Я оточно знаю, что ваш народ уничтожает и разможет башку фашистскому дьяволу в образе человека, уничтожит гитлеризм, вышибет его с нашей дорогой священной земли. У меня на фронте четыре брата и отец также преданно борются за Родину, за Сталина. А я в тылу честно тружусь на своем посту. Прошу Вас, уважаемый товарищ, боритесь стойко против общего врага человечества — фашизма. Желаю Вам быть мужественным, стойким и выносливым. Пусть враг помнит, что это мужество, храбрость и отвага в наших бойцах никому не поколебать.

От всего сердца я и мой пятилетний сын желаем вам, дорогой боец, как мужу и отцу своему — командиру Красной Армии, быть стойким, победить врага.

Кренко жму вашу руку.

Сазонова Лидия Степановна с. И. Зaborское, Задесного района, Горьковской области».

Подобные таким письма шлют пионерки, девушки, целые коллективы учащихся и служащих.

Такой наказ шлют они с подарками бойцам Красной Армии. И этот наказ бойцами выполняется с честью.

Северный.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО

В третьем квартале наш ского социалистического соревнования отставал по выполнению финансового плана. Красное знамя у И. Зaborского сельского Совета. Сказано — сделано. Оживилась работа финансовой постоянной комиссии. Финансисты соревнуются между собой. Тов. Крендлев — председатель Демиховского колхоза, рассчитался по всем денежным платежам колхоза. Его примеру последовали товарищи Рощин (Подомное), Кошелев (Гара). Колхозники нашего сельского Совета полностью внесли подписку на заем, сполна выплачивают налога.

Таким образом наш сельский

Совет уже близок к выполнению предоктябрьского обязательства по финансовому плану. Сейчас мы боремся за то, чтобы эти обязательства перевыполнить и тем самым помочь нашей родине, помочь фронту быстрее разгромить врага, который тянет свою кровавую лапу к нашим землям, нашим фабрикам и заводам.

А. Заботин, финансант Клышинского сельсовета.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

Действующая Армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (западное направление).

Фото Г. Петруса

Фотохроника ТАСС